

Правительство начало анонсировать параметры бюджета на 2024 год. Подготовка проекта федерального бюджета на 2024–2026 годы практически завершена, заявил премьер-министр Михаил Мишустин.



## Бюджет-2024: картины нет, вопросы есть

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов, избранный от Москвы, рассказал о своей оценке этого документа.

— Анонсы параметров бюджета не дают полной картины, — считает Обухов, — но из опубликованного правительством можно сформулировать первые вопросы.

Первое, чтостораживает, — опять даже в планах нет выполнения обещания президента выйти на темпы роста выше 3% среднемировых. Министр Решетников обещает в 2024 рост лишь на 2,4%.

Второе, что смущает, — это планируемый дефицит федерального бюджета России в 2024 году в 1,6 трлн рублей. Да, он меньше, чем в начале мирового экономического кризиса в 2009 г. И после первого удара санкций из-за Крыма в 2014. Но сам факт дефицита и его покрытия за счёт заимствований говорит о том, что правительство не желает прислушиваться к предложениям КПРФ, изложенным в нашей программе «бюджет развития», и не хочет ни перекрывать вывоз капитала и дивидендов за рубеж, ни облагать прогрессивной шкалой сверхдоходы нуворишей, ни вводить госмонополию на водку. Опять будут занимать и кормить банкиров-ростовщиков, которые только за 8 месяцев нынешнего года получили сверхдоходы в 2,4 трлн руб. Это больше, чем в самом доходном для них 2021 году.

Третье — это очередное потворство банковской жадности в проектировках бюджета. Центробанк задрал ставку рефинансирования. Значит, правительство для покрытия дефицита будет занимать у тех же банкиров по сверхвысоким ставкам. Но при этом в бюджете опять действует пресловутое «бюджетное правило». Правительство Мишустина собирается пополнять «кубышку», если базовая цена нефти

URALS будет превышать \$60/бар. А прогноз в том же бюджете — \$70/бар. Всё, что сверху базовой цены, не идёт на расходы, а складывается в ФНБ. Это примерно по триллиону рублей в год профицита — как раз на уровне дефицита бюджета. Значит, де-факто дефицита нет, а есть кормление на 1 трлн руб. жадности приближённых банкиров. То есть Минфин собирается занимать на рынке под двузначный процент и одновременно ту же сумму класть на беспроцентный счёт в ЦБР.

Четвёртое. Ничего не видно в заявленных проектировках бюджета и про выполнение новой президентской задачи «по переходу к экономике высоких заработных плат».

Пятое. Понятно, что 2024 — это год президентских выборов, поэтому уже сейчас правительственными чиновниками пропагандистски делается упор на повышенной доле социальных расходов в бюджетных проектировках — от роста МРОТ и пособий на детей до поддержки первичного звена здравоохранения. Это хорошо, но мало. Ведь девальвирован недавно рубль почти до 100 руб./доллар, правительство заложило наперёд неудержимый галоп цен, который съедает все планируемые небольшие прибавки.

Шестое. Среди планируемых социальных мероприятий опять нет необходимой поддержки «детям войны», многодетным, диабетикам, сердечникам. Видимо, опять СМСками будем собирать деньги на помощь детикам с редкими и сложными заболеваниями.

Седьмое. В любом случае, пока депутатский корпус не получит для анализа все бюджетные проектировки, говорить о всех плюсах и минусах бюджета преждевременно. Но первые вопросы уже появились.

## Стабильность по-нашему

Глава Министерства финансов России Антон Силуанов выдал очередной перл. Во время пленарного заседания Московского финансового форума он оценил ситуацию с ценами фразой «если не покупать, то нормальные».

Кроме того, в рамках выступления глава ведомства также заявил, что курс национальной валюты должен быть предсказуемым: кому-то в государстве необходимо, чтобы рубль был сильным, а кому-то — чтобы слабым, и как следствие Минфин работает над тем, чтобы рубль был стабильным. Аналогичного мнения господин Силуанов придерживается и по поводу бюджета: «Ну, бюджет не должен ориентироваться на прогнозы. Он должен быть сбалансированным и устойчивым вне зависимости от любых прогнозов».

Смех смехом, а тарифы на коммунальные услуги вырастут почти на 10%, следует из прогноза Минэкономразвития. Кроме того, с 1 декабря текущего года правительство намерено проиндексировать:

— оптовые цены на газ — на 10%;

— тарифы на ж/д перевозки грузов — на 10,75%;

— тарифы на пассажирские перевозки ж/д транспортом — на 10,75%.

«В стране цены на всё прут, как на дрожжах. Чего стоит только взрывной рост стоимости топлива, который в последнее время безостановочно обновлял исторические максимумы!

В этой связи индексация МРОТ на 3 тысячи руб. не способна остановить обнищание граждан. Именно поэтому растёт задолженность россиян перед банками, которая уже превысила 32 трлн руб.! Убеждён, что нужно ограничить аппетиты естественных монополий, заморозив рост тарифов, ввести государственное регулирование цен на товары первой необходимости, топливо и лекарства. Это нужно, в первую очередь, для поддержания жизненного уровня населения и обеспечения стабильности в стране», — прокоммен-

тировал ситуацию лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

Однако пока у нас, судя по всему, стабильна только нищета. Численность населения России с доходами ниже прожиточного минимума в I квартале 2023 года составила 19,6 млн человек, сообщил Росстат и тут же подчеркнул, до чего это прекрасная новость — ведь в прошлом году она составляла 20,9 млн. Да, наверное, это хорошо — но, разумеется, с учётом того, что бывает и хуже.

То же самое происходит с российской экономикой: до конца года она продолжит сокращаться, хотя темпы спада замедлятся — до 2,5% с 2,8% по итогам прошлого года, следует из консенсус-прогноза. Потенциальными ограничителями по-прежнему остаются внешняя торговля из-за нефтяных санкций и нарастающих проблем в других странах, а также дефицит на рынке труда, считают эксперты. Усиление негативных тенденций в экономике России в краткосрочной перспективе будет способствовать



торможение в развитых странах, непростая ситуация в китайской экономике, снижение средней цены на нефть, дефицит предложения высококвалифицированных кадров на рынке труда, а также дальнейшая имплементация уже принятых антироссийских санкций, предупреждает главный экономист банка «Уралсиб» Алексей Девятов.

Но ведь в прошлом году всё было ещё хуже? Верно. Так что спасибо, дорогое правительство. Держимся.

Александра Смирнова

## Кому в Северном Медведкове жить хорошо

В 2022 году с подачи Правительства Москвы и при активном «одобрении» большинства мундепов от «Единой России» в целом ряде районов Москвы были приняты изменения в Устав муниципальных образований. Одним из изменений явилась передача функции административного управления из рук главы муниципального образования — председателю Совета местных депутатов в руки специально созданного муниципального чиновника.

В Северном Медведкове местные жители такую инициативу восприняли негативно, как и другие предложенные изменения — как, например, сокращение числа депутатов, изъятие у депутатов полномочий по участию в работе призывных комиссий и др. Однако депутаты-единороссы уверяли, что всё это делается с одной благой целью: «так им работать удобнее и так их работа будет эффективнее».

Что ж, с данных новаций про-

шло уже 1,5 года — можно и оценить предварительно уже эти «удобство и эффективность».

24 августа 2023 года в муниципальный бюджет Северного Медведкова были приняты изменения. Основная их суть — увеличение дефицита бюджета до 4 млн 733 тыс. руб. (изначально он был нулевым) за счёт роста выплат аппарату муниципальных служащих. При этом рост доходов одного лишь руководителя аппарата из местного

бюджета составил 173% — с 2 млн 799,8 тыс. руб. до 4 млн 835,7 тыс. руб./год или до 402 980 тыс. руб./месяц. Что и говорить — работает он, видно, за четверых, а то и пятерых.

Но этого оказалось мало, и спустя менее месяца, 21 сентября, местные депутаты на повестку своего очередного заседания опять вынесли вопрос об изменении заработной платы руководителя аппарата Совета депутатов муниципального

округа Северного Медведкова. И сдаётся нам, что вопрос вряд ли шёл о её снижении. А значит, дефицит местного бюджета будет продолжаться стремительно расти, как и благосостояние муниципального чиновника.

Само по себе такое повышение в нынешнее время выглядит мягко говоря, не очень прилично. Разве выросли на сопоставимые суммы зарплаты врачей и медсестёр, преподавателей и педагогов, рабочих и трудящихся в целом? Так какое же моральное право чиновничий аппарат имеет организовывать себе прибавки в таких размерах? Никакого. Однако в обществе, разделённом на классы, главным образом растёт благосостояние паразитов первого порядка — олигархов и капита-

листов, собственников средств производства, затем — паразитов второго порядка — их политической обслуги вроде армии чиновников и прочих примкнувших сочувствующих. А вот основная масса трудового народа, руками которого и создаётся богатство общества, вынуждена зачастую довольствоваться крошками с барского стола. Поэтому даже такой, казалось бы, локальный, частный пример изменения муниципального бюджета чётко показывает — чтобы изменить ситуацию, нужен отказ от капитализма и переход к социализму.

Ефимов Александр, председатель РОО «Общественный Совет жителей Медведково»